

## CONCURS DE DESENE ZIUA EUROPEI 2013

Reprezentanța Comisiei Europene în România (RCE) invită elevii din România să participe la un concurs de desene a cărui tematică este Ziua Europei. Concursul se adresează elevilor din ciclurile primar și gimnazial, care sunt invitați să dezvolte creații proprii, fără contribuția altor persoane. Menționăm că această competiție nu este deschisă grădinițelor.

Concursul face parte dintr-o serie de acțiuni desfășurate în cadrul "Anului european al cetățeniei", motiv pentru care temele aferente acestei ediții vor face referire la această noțiune.

În cei 20 de ani de la crearea cetățeniei Uniunii s-au înregistrat progrese reale care afectează în mod direct viețile a milioane de persoane. Să menționăm doar câteva exemple: în prezent, călătoria în străinătate presupune costuri mai scăzute, formalități simplificate de trecere a frontierei, garanții pentru pachetele de servicii turistice, acces la sistemele de asistență medicală și prețuri mai ieftine atunci când sunați acasă. Acestea sunt doar câteva dintre beneficiile care decurg din cetățenia UE. Obiectivul Comisiei este de a se asigura că sunt eliminate acele obstacole cu care încă se mai confruntă cetățenii atunci când își exercită drepturile în străinătate.

În spiritul activităților desfășurate anul acesta de Reprezentanța Comisiei Europene în mediul școlar, concursul își propune să întărească și să susțină educația pentru cetățenie europeană din școli. Participanții vor avea ocazia să demonstreze originalitatea și creativitatea în a reda, prin forme și culori, modul în care percep mediul lor de viață ca parte a contextului european. Important este ca elevii să înțeleagă că acest context este fundamentat pe valori culturale comune: libertate, democrație, stat de drept, respect pentru drepturile omului și egalitate.

### **Tema principală a concursului este EUROPA MEA**

Alte subiecte ce au legătură cu tema Anului European 2013 și sunt inspirate din viața comunității locale și europene sunt binevenite. Este recomandat ca fiecare compoziție plastică să cuprindă unul sau mai multe elemente europene.

### **Formatul lucrării pentru concurs**

Lucrarea pentru concurs trebuie să fie de mărimea A3 (297 x 420 mm). Orice tehnică compozițională este acceptată: ulei, acuarelă, creion, peniță, colaj, ceracolor, etc. Lucrarea trebuie să fie însoțită de *Formularul nr.1*, atașat regulamentului.

### **Premii**

Vor fi selectați câte 30 de finaliști pentru fiecare categorie (ciclul primar, ciclul gimnazial), urmând ca elevii desemnați câștigători să fie premiați în cadrul unei festivități de premiere ce va avea loc la București. La această festivitate vor fi invitați să participe cei 60 de finaliști. Desenele finaliștilor vor fi postate și pe site-ul Reprezentanța Comisiei Europene în România ([www.ec.europa.eu/romania](http://www.ec.europa.eu/romania)).

Premiile vor fi acordate pentru fiecare categorie în parte (premiul I, II, III) și vor consta în truse de pictură. De asemenea, participanții, finaliștii și câștigătorii vor primi câte o diplomă de participare, iar lucrările acestora vor fi ulterior înscrise într-o licitație special organizată pentru colectarea de fonduri destinate copiilor dezavantajați.

Elevii participanți la concurs vor primi diplome electronice, iar finaliștii și câștigătorii vor primi diplome cartonate. Profesorii îndrumători vor primi diplome de participare. Diplomele de participare ale elevilor și profesorilor îndrumători vor fi transmise electronic la finalul concursului (la o săptămână după festivitatea de premiere).

În calitate de organizator al concursului, Reprezentanța Comisiei Europene va asigura transportul la București pentru fiecare finalist, precum și a unui însoțitor adult.

## **Termeni și condiții**

Toate școlile și organizațiile care desfășoară activități extra-curriculare sunt invitate să încurajeze elevii să trimită lucrări la acest concurs de desene.

### **1. Eligibilitate**

Vor fi luate în considerare doar lucrările individuale, care provin de la participanții ce îndeplinesc condițiile de vârstă menționate: sunt fie în ciclul primar, fie în cel gimnazial. Nu vor fi luate în considerare lucrările care nu sunt însoțite de Formularul nr.1 completat cu informațiile obligatorii.

### **2. Numărul de lucrări cu care se poate înscrie un participant**

Un elev se poate înscrie în concurs cu maxim trei desene.

### **3. Termen limită**

Termenul limită pentru trimiterea lucrărilor este 15 iunie 2013. Compozițiile plastice trimise după această dată nu vor fi luate în considerare.

### **4. Datele de înscriere în concurs**

Datele de înscriere în concurs sunt cele menționate în Formularul nr.1.

### **5. Unde se trimit lucrările**

Participanții sunt rugați să expedieze lucrările între 15 martie și 15 iunie 2013, la adresa de mai jos:

*Ionuț Balaban*

*Spațiul Public European*

*Str. Vasile Lascăr nr.31, 020492, București*

### **Insistăm ca lucrările să fie expediate în perioada specificată.**

Având în vedere dimensiunea lucrărilor (A3, 297 x 420 mm), recomandăm ca pentru expediere să se folosească tuburi de carton care împiedică pliarea sau deteriorarea lucrărilor. Pentru eligibilitate, ultima dată menționată pe ștampila de pe plic trebuie să fie data menționată ca termen limită: 15 iunie 2013.

### **6. Evaluare**

Evaluarea va fi realizată în două etape:

a) selecționarea finaliștilor;

Desenele selectate vor fi postate în format electronic pe pagina de internet a Reprezentanței Comisiei europene în România și pe cea a Campaniei "Europa, casa noastră".

b) selecționarea câștigătorilor.

Juriul va evalua lucrările conform următoarelor criterii:

#### **Relevanța temei**

Va fi analizată relevanța desenelor pentru tema propusă; în plus, mesajul principal va trebui să fie pus în evidență și exprimat prin elemente compoziționale vizuale bine armonizate.

#### **Originalitate**

Lucrările vor fi evaluate în funcție de cât de inedite sunt în transmiterea mesajelor, dar și în funcție de echilibrul stabilit între elemente (concept, stil, așezare în pagină, design grafic).

#### **Impactul vizual și comunicativ**

Calitatea design-ului grafic și capacitatea de a transmite un mesaj clar și relevant, vor fi avute în vedere în această etapă. De asemenea, importantă este și dimensiunea europeană a lucrării, prin includerea unuia sau mai multor elemente europene.

## **7. Premii**

Vor fi premiate desenele care îndeplinesc criteriile de mai sus: înfățișează cel mai bine tematica propusă, sunt originale și au un impact puternic asupra privitorilor. Decizia juriului este finală și, odată anunțate rezultatele, nu se admit contestații.

## **8. Aspecte legale și etice**

Reprezentanța Comisiei Europene în România își rezervă dreptul de a modifica regulile și premiile. Orice modificare va fi anunțată pe site-ul RCE și va intra în vigoare de la data publicării.

Toți participanții trebuie să respecte acordurile europene privitoare la drepturile de autor. Lucrările nu trebuie să conțină afirmații, date, informații sau citate care pot dăuna sau ofensa persoane sau grupuri de persoane, dar nici termeni care să încurajeze persecutarea persoanelor pe considerente de rasă, opinie, naționalitate, sex, profesie sau de altă natură. Desenele nu vor încuraja înfracționalitatea sau încălcarea legii.

## **9. Descalificarea lucrărilor**

Reprezentanța Comisiei Europene în România își rezervă dreptul de a descalfica o lucrare dacă aceasta a depășit termenul limită pentru trimitere. Descalificate vor fi și lucrările care încalcă cel puțin una dintre prevederile înscrise în secțiunea "Aspecte legale și etice".

## **10. Drepturile de reproducere**

Toate lucrările și materialele trimise pentru acest concurs devin proprietatea Reprezentanța Comisiei Europene în România. Din momentul trimiterii lor, organizatorul concursului are dreptul de a reproduce și vinde aceste materiale pentru colectare de fonduri ce vor fi donate unor grupuri dezavantajate.

## **11. Informații cu caracter general**

Aflat la cea de-a patra ediție în acest an, concursul este coordonat de Reprezentanța Comisiei Europene în România. Persoana de contact este Laura Radu, iar pentru întrebări legate de concurs, vă rugăm să ne contactați la adresa de e-mail [Laura-Acsah.RADU@ec.europa.eu](mailto:Laura-Acsah.RADU@ec.europa.eu) sau la numărul de telefon 021 203 54 78.